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UDVARHELYVÁRMEGYE HIVATALOS LAPIA, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE, Az UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANITÓ-EGYESÜLET 

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP, 

ÉS AZ UDVARHELYMEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

ELŐFIZETÉSI plrak: Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor. Ne- 
Papok-, tanitók- , gazdasági egyleti t. 

közs. előljáróknak egészévre 6 kor. tanitó- 
5 kor. — 

Megjelen hetenkint vasárnap. 
! 

gyed évre 2 kor. 

közs. és körjeg yzőknek 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos 2 fillér, magánhirdetések [ 
nél 4 fillérért zől tetnek 

tagok- és 
egylet aol B 

y példány ára 16 fillér. B E T E G H PA L. : 

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden 4 fillér, azonfelül 
tobbszöri- közlés 

r. Nyilt- 
irdetés és tér tge előre Azeten dő. 

Hirdetéseket e ely reszéretelfogad minden hirdetési iroda. - 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL : BETEGH PÁL k 
és hirdetések intézendők. - Kéziratok nem adatnak vissz. 

ó és könyvkötő üzlete osti utcza), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések 

Márcziusi gondolatok. 
Sp.) Lelkem 

száll nemzetünk ujjászületésének nagy napjára; 

azért, hogy ha azok a jámbor bácsik az in- 
elmereng a multon. Vissza- dusok — viseltek volna kesztyüt, mint mi, tán veleménye szerinti 

fejlődve a kasztrendszer. Fejlődhetnek mondom azt, hogy mily óriási hálrány és e lett velne ez 

vármegyénk inarosaip a helyzet 

szanálására nézve, támog: 
illetékes hatóságoktól. egy kimerítő felterjesztést küldött 

atva az 

SZEKELI UDVARHELY 

még se irtóztak volna a becsületes munkában , kereskedelmi miniszt lerhez, hálára kötelezett 
az 52 év előtti márczius 15-ére. Látom a már- elkényesedett kézzel kezet szoritani: mi azonban, közbenjárására betegsegélyző mint 
cziusi hős, elszánt ifjuságot tennen lobogtatva a tisztelet a kivételeknek mi még erre is 3000 korona közkórházi köllségtől sznbndu t g 
Szabadság, Egyenlőség, Testvériség zászlóilt. Lá- 
tom Petőfit, a magyar Tirteuszt, a mint a nem- 
zeti m uzeum előtt Talpra magyar/-jával lázba 
ejti a beláthatatlan embertömeget. Hallom, mint 
mondja az ifjuság a költővel, égre emelve tekintetét: 
A magyarok Istenére esküszünk, esküszünk, hogy 
rabok tovább nem leszünk ! 

S most e nagy nap emlékétől áthatott lélek- 
kel tekintem a jelent s kérdem: vajjon méltó 
utódai vagyunk-e mi ama nagy elődöknek, azok- 
nak a szent hősöknek, a kik az emberi élet leg- 
szentebb jogaiért küzdve, hol a bitófán, hol pe- 
dig a csaták tusáiban ontották drága vérüket ? 

Társadalmi szempontból tekintem a dolgot: 
nézem azt, hogy mennyiben érvényesül a köz- 
életben a szabadság, egyenlőség és testvériség. 

Vegyük rendre! 

Az egyéni szabadság biztositása nem valami 
kedvencz eszméje társadalmi életünknek. Vagy 
kérdem : nem álljuk-e utját minden nemesebb 
törekvésnek, valamely jó szándéknak csak azért, 
jnert életlenségből nem mi vagyunk annak a 
kezdeményezőil ? A nálunk is már annyira meg- 
honosodott klikk-rendszer, nem oda czéloz-e, 
hogy csak a maga sütötte-főzte eszméit juttassa 
diadalra s mitse törödjék azokkal a kicsi legé- 
nyekkel,a kiket az Istenek megint csupa vélet- 
lenségből oly állásba nem juttattak, hogy a 
társadalom vezetőjeként szerepelhessen. Az ilyen 
szegény legényekre nézve a sors következöleg 
kegyeskedett intézkedni manapság: vagy meg- 
hunyászkodni, vagy pusztulni! Tertium non 
datur. 

Szebb, fölemelőbb képet az „Egyenlőség- 
nek sem látom mail társadalmi életünkben. A 
hányféle hivatali állás, a hányféle vagyoni álla- 
pot: annyiféle társadalmi osztály. Maholnap oda- 
jutunk, hogy a hajdani indusokat is tulszárnyal- 
juk, holott már 40 fokozatával, ugyancsak ki vala 

képesek vagyunk. 
.Testvériség ! Mily szent fogalom. Milv bol- 

dog lehetne a társadalom, ha annak való értel- 
mét minden tagja sajátjává tehetné 

A legszebb muzsika se szólal meg szebben, 
mint a mily szépen hangoztatjuk itt is, ott is a 
testvériséget. Nézetem szerint jobb volna, ha 
hallgatna az ajk és érezne e sziv. 

támad; 
mert e dallamnak szövege: szeretet. 

Hány ember jutott az anyagi tönk szélére, 
mert nem talált embertársai között egy szerető 
szivre, a ki őt megmentse? Hány ember jutott 
az erkölcsi elzüllés posványába, mert embertár- 
sainak ezre között, 
kezét. 

Márczius 15-ének szent 
csak ugy ülhettük meg, ha szent fogadást 
tünk mindannyian, hogy férfias elszántsággal, 

ki sem nyujtotta oda segitő 

nyiltan küzdünk társadalmi életünk minden egyes sajnálattal kell kimondjam, de majd minden tekintetben 
mozzanatában az emberi élet legszentebb jogai- 
nak: a szabadság, egyenlőség és testvériség 
megvalósitásáért. 

kereskedolmi m. kir. 

niszter elnökkel egyetértőleg 

és iparosait közelről érdeklő, igen üdvös rendeletet kül- 
A s varhelyvármeg t Ud 

e kerületi belegsegelyző pénztár ugyanis évek óta 
deficzittel küzködik s e miatt tagjait sem tudla még 
r által megengedett rendes segélyekben sem kellő 
hódon részesíteni. Habár utóbbi időben mindent elköve- 

telt arra nézve, hogy az adósságok tömkelegéből ki- 

eviczkélhessen : végrehajtás, foglalás 

a semmi felett. Mert pénztelen volt állandóan a Wert- 
heim-kassza. A sok irka-firka, meghagyom, elrendelem 
alakjában egymást érte. Később pedig mikor 

s vármegvéhez való 

gazgatósága tudva 

vesződséget — feloszlatásáró és 

csatolásához is szó esett. A enral 

A legszebb 
muzsika az, a mely a sziv idegeinek zengéséből 

ezt megérzi aztán minden embertársunk, 

emlékét méltóan : 
tet- 

geoztatott ,Székely 

kal, mert nem hogy testnek, 

Hegedüs miniszter iparosainkért. Hegedüs Sándor : 
miniszter a belügyi m. kir. minisz- 

terium vezetésével megbizott Széll Kálmán m. kir. mi 

kereskedőit : 

1 megvédjem, részben azért, hogy 

napirenden voltak 

a ha- 
hátóságok is megunták a minden eredmény nélküli sok vül- 

A 
belügyi m. kir. miniszter az 895- -1898. években a 
helybeli közkórházban bujakorból, szemcsés köthártva- 
labból és elmebetegségből gyógykezelt pénztári tagok 

után, a pénztár terhére nyilvántartott ápolási költségek 

megfizetésének kötelezettsége alól ezen pénztárt felmen- 
telte. Bizonyára a legnagyobb örömmel és hálával fo- 

gadják iparosaink ezen felsőbb helyről jövő jóindulatot 
s meodja ejtik annak, hogy ezt kifejezésre is nétesük 

virosunk elmelkedése, 

Ha figyelemmel és minden mellékes gondolatok nélkül 
olvassa bárki Gyarmathy Dezső dr polgármesternek alábbi 
előterjesztését, lehetetlen, hogy az ügy érdemében a leg- 
kissebb ellenvéleményt is nyilvánitson. 

Szivesen és a legnagyobb elismeréssel üdvözöljük 
polgármesterünket a tellek mezején s őszintén gratulálunk 
az alábbi tervezetéhez. 

Különben beszéljen ő maga a következő előter- 
jesztéssel : 

Tekintetes képviselőtestület ! 

Székely-Udvarhely város az annyira büszkén han- 
zázadok óta 

nem haladott középiítkezes és tisztaság dolgában és bár 

az erdélyi városok mögött maradott. Szálló ige már e 

város rondasága. Több idegentől hallottam, hogy 
kelletlenebb napjának tartja e városban eltöltött napo- 

léleknek kellemes szóra- 

kozást szerezne, de sérti a szemet is a sok rendellenes 
össze visszaság. 

n mint e város polgármestere — legalább mig 
ez állást becsülettel beakarom tölteni — legfőbb fel- 
adatomnak tartom városunkat e ormárvek kö- 
zött a haladás terére vinni, részben azért, h a min- 

ket annyira kompromittáló nyilatkozatoktól városunkat 
j polgárságunk rendezet- 

tebb, egészségesebb viszonyok közé jusson, hogy meg- 

kapja ínkább kényelmét, iparunk és kereskedelmünk a 
nagy világ bizalmát és mi fő, felebredjen polgárságunk- 
ban az önérzet, hogy e város polgára, s ne kellessék 

azt eltagadni, ha magát rossz megjegyzésnek kitenni 
nem akalja 

A e adás legelső alapfeltétele — az akaraton ki- 

pénz, mely felett bizony mi nem nagyon ren- 
dlelkezünk jövedelmünk csekély, mert a rossz irányba 
való gazdálkodás sok jövedelem forrást tönkre tett. Igy 

A ,SZÉKELY-UDVARMELY. TÁRGZÁJA. 

Az Ő helyébe. 

— Elbeszélés. — 

Irta Eritter tellka- 

Kiv vül sürüen szallnak a hópelyhek, az utczák ha- 
vas sárral vannak boritva. A ki csak teheti, nem megy 
ki a szobájából. 
Achmed bég is a cserépkályha mellé huzódott ; 

mig az öles tatár a lábai előtt fekszik, mint egy 

(2, folytatás.) 

bégnek arcza sápadt és szomoru. Folytonosan 
a szép pa ásérasszon van eszében. Hasztalan iparko- 
dik, eájbent nem tud. Az a fekete szempár, azok a 
koral i 
z 

dez egy parasztért, a ki még prgver sem szerez 
eleget! Ez bántja a béget ; ezért emészti 

Mine kevesebb kitása van a birhatására, 

— Jójj h zám, — üze nte a magyarul jól beszélő 
tata ral eni lábaidat bársonyba burkolom; har- 
m tested selyembe takarom; szemed, szájad kiván- 
ságát hiven teljesitem s mindezekért csupán azt kivá- 

nom, hogy szeress ngemme s légy hü hozzám. Olyan 
hü, mint az uradhoz 

z Asszony az urának is elmondta, mit üzent 

a 
es kezü paraszt nem haragudott meg, hanem 

nbeolyugva mondta a bégnek az utczán : n 
zárom el a feleségemet mint ti; ha selyemért, barsonyert 
megszeret téged s elmegy veled, engedem. 

megértette mit mondo tt a paraszt, de nem 
tudott jól visszafelelni. Ezután még jobban emésztette 
a bánat 

ilyen kincs lehet egy olyan asszony, a kit 
nem kel feltsen az ura! A kiben igy meg lehet bizni, 

hogy még ontemi meri a férj a hozzá közeledőt 
mondá lelkesü 

Azo an a e asszonynak nem kellett sem bár- 
sony, sem selyem; hanem a tatárnak, a ki a közvetitő 

szerepet játszotta - megmutatta a seprőt az ajtó 

me ezett 

Ha még egyszer ide küld az az lhetellem 
urad, hat ezzel mutatom meg neked az utat ! ndá 
haragosan. 

A tatár nem mert többet oda menni. Kardtól nem 
ijedt volna vissza, de seprüvel nem akarta magát 

kit asszony ver meg s mi több seprüvel, az 
minden tekintélyét elveszti a törökök előtt, sőt még 

Állah e avelmekal is kiesik. 
olyan bus a bég. Taláu ha hajlott volna a 

szép ent nem tudta volna ugy megszeretni. 

Könyökét térdeire támasztva, homlokát tenyerébe 
Najtja; miközben csendesen, susogva beszél önmagához 

A tatár fgyel, halló idegeit megfesziti, hogy érthesse 
mit beszel ura; de csak pár szót bir tisztán kivenni. 

Ha én is gyaur volné 
Ha te is gyaur volnál? 2 vitéz ur 

szólt közbe a tatár, hogy felzavarja töbrenkedeselbel 
urát. 

A bég összerezzent. Elfeledte, hogy nincs magáaba. 
Azután folytatta; akaratlanul is felelve 

a szolga kore 
én is gyaur volnék, akk kor tán szerelne. 

vitesseg dolgaban én sem állok hátrább a gyauroknál.. 
— or is csak ott volnál, a hol most — szolt 

közbe ujra a tatár. - A gyaurok asszonyai nem 

ják meg férjeiket egy másik gyaurért sem. A so 
sohajtás nem használ semmit, itt tenni kell. Amit nem 

adnak szép szerével, el kell venni erőszakkal... Jogod 
van hozzá. A török most az ur magyarországban. 

— Ilgen. Igaz, elvehetném, de er őszakkal nem 
kivánom. Azt szeretném, ha legalább egy kissé szeretne 
s önként jönne hozzám. Aztán az erőszak bajt is indit- 
hat a nyakamba, pedig én ugy veszem észre, hogy 

jelen időben nem lesz 
kal; mert alighanem 
országból. 

A tatár fölugrott. 
H tudod te azt vitez bég 

izonyos jelekből. Tudjuk at ind, a kik 
fereletyei kisérjük az eseményeket. Szigetvárt elteplak 
tuk ugyan, de az a győzelem többe került nekünk, mint 
a gyaurnak. III. Szelim szultán pedig nem követi előde 
nyomdokait, hanem békét kötött Miksa királylyal. János 
Zsigmond is megbékült s csak a napokban jött a hir, 

meghalt. Utána Báthori lesz a fejedelem, ugy 
akarja a porta, de Báthoriról azt is susogják, ho ogy 
titokban Miksához hajlik. Ket ötödrészét birjuk ez ország- 
nak, a többi rész is nekünk adózik s még sem remélem 
hogy sokáig itt maradjunk. 

A tatár elbámult a hallottakon. 
- Miért ültette hát a fácskákat e vidékre a 

pasa, ha elkell gik az grszágob – kérdéki- 

pusztitják a gya k 

- Hogy a higvjek, ont vagyunk a legerőseb- 
bek. Mendom is neked Sze ogy nagy a külömbség 

a mostani és régi v on k ng Most nem veszeksze- 
nek a hatalom felett a gyaur főurak. Nincs Szapolyai, 
II. Lajos sem ül a trónon. Ha etron Miksával fog 
szövetséget kötni, akkor a mi hatalm megtörik. : 

Mig a bég igy beszélt, künn sölét lett. A takát 
figyelmeztete az időre. 

Hagyjuk azt, vitéz bég, - mondá — ha nincs 
hatalmunkba megtorditani az események fonalát, ne 
törődjünk vele! Inkább gondolj arra, a mi olnap tá n 
késő. Holnap itt lesz a pasa az aranyadóért s kitudja 
nem visz-e el téged magával. Hisz leginkább azért jön 
személyesen, hogy téged illő jalomben részesitsen. Ha 

olyan félénk volnál, tied lehetne a szé 
hitetlen. Ha maholnap elmegyunki inne 

münyi hasznod egyelá a mié 
itt töltö 

jó eröszakoskonni a yaurok- 
kifelé áll a szekérrudunk az 



kaptad egyszer, 
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nincs más mód, mint nyulni, hitelképessé- 
günket igénybe venni és realisalni 40-899. számu 
képv. t. határozatot, me lyivel 500 ezer feria illetve egy 
millió keolm kölcsön felvételét határozta 

zt tudom, hogy ellenszenves ele kelesnt csi- 
nálni, ke vagyok azzal is, hogy ellenfeleim az ő 

rosszakarataikat összegezve, sok polgártársam tájékozat- 

lanságával a legképtelenebb mende-mondákkal töreked- 
nek a haladás kerékkötőjéül szolgálni, de én csak vá- 

rosunk érdekét tartva szem előtt, - mert nagyon jól 
tudják, hogy nem magán érdekem vezetett ez állásra 

és tart a' kör mgz zem meggyőzni nemcsak a kép- 

viselőtestületet, har összes polgárságát is 
hogy igen is a esrvr van múédja a polgárság mey- 
terheltetése nélkül is és kölcsön venni nem Ardé e 
elenti, hogy lefelé esni, haneni jelentheti azt : ra 
kalommal — kibontakozni a korábbi helytelen 
dás hinárjából és kapcsolatosan emelkedni. 

A város tisztviselői kara, nagy szégyenünkre, bér- 
házban dolgozgik, önök e bérházba gyülnek össze ta- 

nácskozni. Az iskola kérdése öt év óta vajudik. A vágó- 
hid tervezete tiz év óta elfogadva hever. A vasutforga- 
lom emelkedése miatt piaczunk szüknek bizonyult és 
bár a piacztéren fennálló épűletek eltávolitásának szük- 

ségességét rég kimondották, azok állnak rendületlenül. 

A járda kérdését tizenegy év óta rángatják, de azért 

napirenden tartják, a mi föltétlen szükségességét bizo- 

nyitja. És tett-e az előljáróság komoly lépéseket e T 
dések meroldaa ? Soha ! Maradott a tervezetnél, 
helyett, ho követelésével férfi módra, nyiltan elő allott 
volna, az küldötte, hogy 
bnt enbban agyonverhesse. Felelősséget nem mert ma- 
gára venni, a betegséget nem merte megállapitani és 
megnevezni, hanem annak palástolására füstölőt hasz- 

nált; a költségvetésekben felsorolt pótadókat, melyet 
egyes polgárok lettek volna kötelesek fizetni, a gyönge 

közkasszából fizették,elvontak egyes tőkéket eredeti Fendel- 
tetésétől, sőt nem átallották indokolatlan adósságokat 
csinálni és adományozni, csak ne látszassék gyengesé- 

betegség jelenleg is meg van, hiszen 140Ő.581 

korona 42 fillér adósság terheli ez idő szerint a várost. 
lébb emlitett kérdések megoldása elodázha- 

tatlan, csodálom a felsőbb hatóság türelmét, hogy eré- 
lyesebb eszközökhöz nem fordult. De más felől meg- 
magyarázhatatlannak tartom, hogy mi okon fáztak ezek 
megoldásától, mikor észszerü beosztással nem jár a pol- 

gárság terheltetésé vel. 
Engedje meg a hepvie tőb elek hogy teljes vilá- 

gos képét adjam a dolognak, melyet ez alkalommal — 

tekintettel a a világpiaez forgalmára - nagyon is 
időszerünek tarto : 

1. A városház az elömutatott jogerős 
terv szerin . 193.191 kor. 

2. A városháztelek sételára 91- 897. 
képv.-t. határozat szerint . 37.850, 

3. Belső berendezés 10.000 , 
4. Vágóhid jogerős tervezet szerint 67.662 

5. ekelt a 161-899. képv.-t. határozat 
120.000 

6. mad stb. szin n legmagasabb ár 100.000 
7 60,000 
8. jerd, fent álló terhek conver tálva 146 

89. Előre nem látható kiadások 

Tehát összesen n o koropa 
Én ezek alapján tek. képviselőtestület nem kérem 

a 40899. számu határozattal megszavazott 500.000 frt, 
illetve egy millió korona teljes megszavazását, hanem 
csupán 8 0 korona megszavazását. 

Hangozt attam, a szükséges Teadeso r olása 
lett azt is, hogy kölcsön felvétele nem jár a város lakos 
nak megterheltetésével, sót ellenkezőleg az elanyugolms 
folytán mulhatlan bekövetkezendő bukás hely yett a kibon- 
takozás és emelkedés. 

Be beszéljenek a rosszakaratuak helyett a számok. 
elkölcsönzendő koronának 350/, tőke- 

törlés kamata 40,000 korona, mer fedezetet lel : 

1. Az 1900. évi költségvetés kia 
v rovat 1, 2, 3, 4 és 

folyása higgadt és tárgyilagos volt. Az u, 

lyó számai alatt felsorolt terhek 

ez idő szerint fizetendő kamatai 

. Az idézett költségvetés kiadás VI 
14.450 korona 

o
 

rovata olyó száma alatt fel- 
emlitett házbér . 2.700 korona. 

3. Tisztviselői nmadi lap kiadás 
VIII. rovat 3. fol 2.000 , 

4. A vérelaz bolhelyi 
sége á 600 kor 2.400 , 

5. A tervezett városház nagyterme 2.000 , 
6. Iskola házbére 1.000 
T. Iskolai kiadásokba 50 százalék 

államositás esetén 3.500 , 

8. Vágóhid befektetési : összegének 0 
szüzaleka 6.766 , 

9. Járdaköltség felének visszatéritése 

folytán 50.000 koronának 5 szá- 
zelek kamatja . 1.500 , 

10. A kölcsönből fent maradt 40.000 
koronának 5 százalék kamatja 2.000 , 

Tehát öszesen 38.406 korona. 
Világos képét mutatja e tiszta és nem vérmes ada- 

tokra épitett számadás, hogy 40.000 korona évi ki- 
adásból biztos fedezetet nyer 38.406 korona és födözetlen 

csupán 1594 korona a mira pótadó alapját képező 73.497 

korona 42 fillér adónak 2 azaz két százatékát képezi. 
Ezen számitás 1., 2. és 38. elér 

meggvyőződhetik bárki az 1900. évi költségvetésbe való 
betekintés után. A 4. ont, ha megfigyeljük a boltbéri 
viszonyokat, csekélyre számitottnak tünik fel. Az 5 
csekély számitását igazolja az, hogy már két egyén nyi- 

latkozatát birom, kik a városház nagyterméért évi 
korona haszonbért hajlandók fizetni. A 6. pontnál bár 

az iskolába fektetett 120.000 korona 5 százalékát kellett 
volna számitsam, a házbér viszonyokat vettem alapul 

s azért tüntettem csak a számiíitható összeg egyhatodát. 

A pontra nézve már előlegesen is a siker reményéve- 
biztattak. A 8. pont mérsékelt számítása felől meggyől 
ződhetnek az ez alkalommal előmutatott részleges szá 
mitásból. A 9. és 10. pont ugy hiszem bővebb magya 
rázatokra nem szoru 

szek alapján tisztelettel kérem a 40/899. számu, 
a t. képviselőtestület által ujabb határidőre kitüzött köl- 
csön felvételét azon módositással mersznmén eog egy 
millió korona helyett 800 .000 korona veen el és a 

ileti tag eg e ende ése 

l a k ilesönt va- után a felsőb 

lamely ee banknál miefe keresztül és a lebonyoli- 
tott ügyletről tegyen jelentést. 

Székely-Udvarhelyt, 1 1900. márczius hó. 
Dr Gyarmathy Dezső, 

PB olgármester. 

Vármeg gyei i lendes közgyűlés. 

Udvarhelyvármegye törv.-hat. bizoltságe Hollaky 
Arthur főispán elnöklésével e hó -án tartotta 

gyedi első rendes közgyülését. S habár az idő a leg- 
erősebb téli mezet öltötte fel és hófuvásos utakkal ked- 
veskedett, a bizottsági tagok a távolabbi helyekről is 
elég szép számmal voltak jelen. A közg gyűlés egész le- 

uj rend jegyében 
igen jól beletalálják magukat a bizottság tagjai, a mit 
onnan következtetünk, hogy az általánosább és minden 
mellék ondalak elt vitatkozások a legszebb me- 
derben, tiszta és üde forrásviz alakjában folydogálnak. 
A négy rendes közgyülés a legelső alkalommal is jól 
kezdődött. A főtárgysorozatnak 24 és a pótnak 20 pontja 
elég anyagot nyujtott a közgyűlésnek, hogy mintegy 5 
órán át megfontolva és alaposan átbirálva minden tár- 

gyat, a maga rendje és módja szerint elintézze. Pedig 
már most indítvány volt napirenden, hogy ismét a „régi 
jó időre" visszatérjün mi nézetünk szerint — azért 
sem volna helyes, mivel épen ez a közgyűlés velte tu- 
domásul a miniszteri szankczionálást, másfelöl pedig a 
közérdeknek csak javára lehet, ha mentől több rendes 
közgyülésben van alkalom egyes rendkivüli közgyűlések- 

ben nem tárgyalható ügyeket napirendre hozni. Meg 
aztán hála Istennek — alispánunk is kitartó, munka- 

pont 

bpiró és tenni vágyó s akaró, fiatal erő. Ha ő várme- 
gyénk javára nem resteli a minden esetre sok munká- 
val járó közgyűlésekkel knláni a bizottság s közön- 
ségnk ennek csak örülhet. Különben az inditványt a 
közgyűlés kiadta a alispánnak, egy évi próba után eset 
leges előterjesztésre. 

A közgyüűlés legjobban megvitatott tárgya a vár- 
megyei tisztviselői nyugdij-alap szükségletének fedezésére 
szolgáló s nem három, hanem csakis a folyó évre kö- 
telező 20j, pótadó megszavazása volt. Ugron Zoltán el- 
fogadja a pótadót s Polemizal az alispán indokolásával. 
Ugron János szintén á járul, mert a vármegye kö- 
zönségétől gavallértalan aljáras volna, ha tisztviselőit 

ka , hogy az alapot kellő időben nem gya- 
blitt Alispán klent hogy ez nem az ő hibája 

helyzetet most már oly rövid idő alatt meg nem 
valtozta hatja Majd ifj. Kolumbán Lajos szól, székely 
embertől szokatlan páthosszal. Elmondja, hogy székely 
véreink roskadozásig vannak terhelve álömbező adók- 
kal s a sanyaru helyzet miatt napról-napra fogynak, 
pusztulnak. Nem akar —– habár látja a szükségszerűsé- 
get — „a nép nyakára több terhet róni. A földmivelő 
nép az, mely mindenkinek fizetést, munka után nyugdi- 
jat ad. Kérdi: hát a verejtékes munkában élő földmi- 
vesnek ki ad nyugdijat ? Kijelenti, hogy nem szavazza 
meg a pótadót. Azonban a névszerinti szavazásnál mégis 
meggondolkozott és „igen"-nel szavazott. Ugron János 
elismeri Kolumbán falezólalásának egyes indokait, de 
mindenben nem érthet egyet, mert kérdi, ha vajjon 

rózsásabb-e a tisztviselők helyzete? A tisztviselők a 

nép helyzetét szivükön viselik s bármikor 
sietnek Otrobán Nándor dr., az alsóbb néposztály h 
lyzetét nem tartja teljesen rossznak. A mi kattaélum, 
az a közép birtokosság sorsa. Mig a kisebb birtokosok 
maguk végzik összes munkájukat, addig a középbirto- 
kos osztálynak dolgoztatni kell, mivel maga elvégezni 
nem képes. Méltók a tisztviselők a támogatásra, kiknek 

helyzettk hasonló a középbirtokosokéhoz. Elfogadja a 
pótadót. 

Vegül a közgyülés eelta hogy a nyugdijalap adós- 
ságai már az 1885. é a folyton növekednek, annyira, 
hogy ma már 10,854 Kogerata a nyugdij- alapban nincsen 
fedezet a folyó évi költségvetésben, ezen összeg fedezé- 
sére pedig más alkalmas mód nincs, mint vagy a már meg- 
állapitott nyugdijak aránylagos levonása, vagy pótadó ki- 
vetése. Az első mód szerint minden már nyugdijat és ellá- 
tást élvezőnek javadalmazásából mintegy 2]3-ad rész lenne 
levonandó, hogy a hiány fedeztessék. pedig nem csu- 
pán a vármegye tekintélyével nem lévén összeegyeztethető, 
de elvi akadályokba is ütközvén, a mennyiben a legutóbbi 
közgyülés kimondotta hogy az aránylagos levonásra vo- 

ha ez szabályrendelet intézkedését hatályon kivül he- 
lyez egyedüli lehetőség a pótadó kivetése, melye t- 
felntettel az ujabb időben ismételten bekövetkezett 

nyugdijazások folytán előállott kényszerhelyzetre - más 
mego mód hiányában a törvényhatóság 60 szavazat- 
tal 3 éleneven elfogadott. 

á i segéd-, ke zelő- és szolgaszemelyzet 
törzefizetésének emelesere 3322 korona belügyminiszteri- 
leg engedélyezett összeg felosztását a közgyülés elfogadta. 

Az alispáni jelentést pedig — Ugron Zoltán hossza- 
sabb kritikája és Ugron János felszólalása után a köz zgyü- 
lés egyhangulag tudomásul vette és alispánunknak nagy 
gonddal, odaadással r kiváló ügyszeretetéről ta- 
nuskodó jelentéseért jegyzőkönyvi elismerését nyilváni- 
totta. Ugron Zoltán összehasonlitást tesz Székely-Udvarhely 
város és Székely-Keresztur póta ójára nézve s elismeré- 
sét nyilvánitja Gyarmathy Dezső dr porgármesternek a 
törvényhatósági b. tagoknak is megküldött, a város emel- 
kedésére irányuló akcziójáért, a 800, 000 korona kölcsön 
felvétele alkalmáboól. Más oldalról pedig megrovásban ré- 

szesiti Sz.-Kereszturt, hogy nem halad, hanem e helyett 
igazságtalan vámszedéseket enged meg. Felhivja az alis- 
pán figyelmét ugy erre, mint a vármegyei bába-ügyre. 

jJános rosszalja a külföldre szóló 15 napos utleve- 
ee a főszolgabirók körébe történt utalását. 

jszaka nem lesz Az otthon a férje; éjjeli 
szolgálaton jeg az érez-zuzóknál. 

delmes részét magamra vállalom. Ha jönni találna az 
ura, — a mi lehetetlen - megbirkozom vele. Én nem 

félek az ő csákányától. Ha pedig te az asszonyt meg- 
a tied marad örökre; mert ugy sem 

fog kelleni az urának Akkor követni fog önként. 
bég a szolga vállára tette kezeit, a mi nála 

nagy bizalom jele volt. Azután an, szólt: 
— Szót fogadok neked, hisz ugy sem élhetek 

nelküle ! Majd lelkesülten kiáltott fel: 0k ba csakugyan 
velem jönne! Egész Stambul megcsodálna a fedetlen 
arczu asszonyt, a kit nem lehet pénzen megvenni! Aki 
nemcsak tulájdonát képezi az urának, hanem szereti 
is őt. 

l 

] 

: 
ünn korom sötét van, senki sem ismer meg 

bennünket. Én megállok a heztt mevenyem ahol először : 

láttad őt; te bemégy a kis házba... Nincs a ki meg- : 
védelmezze tőled, a tied féhet : 

A bég sohajtott : — Ah, ha mindez valóva 
ehetne ! 

= vá lehet, csak hallgasd meg és teljesitsd : 
hü szolgdd Nincs mitől tartanod, a vesze- 

l 
: 

A szoba egyik szönyegpárna állott; 
de a bég soha sem ültetett reá senkit. Most oda ment 
a párnához s kioldotta az egyik esuogaról a nagy selyem- 
zsinór bogot, Azután belenyult a párnába s kivett on- 
nan egy kulacsot. Tiltott ital volt benne. Bor. Ivott 
belőle s azután oda kinálta a szolgának. A szolga 
előbb e megnézte a párnát, hogy megismerhesse, 

vállalat etere - köszöntött. Igy 
gyau urok is, mon 

A ti tott ital megtette hatasat A bég bátrabb lett- 
Minel élt ivott, annál inkább fokozódott a szenve- 

délye. Egy óra mulva már a hegyoldalon látjuk őket. 
Kezeikben mécs vaán, minővel a bányászok jár- 

n s, sötét elszntában mint két járó csillag 
látszik a mécs fénye A ki távolról nézi, azt hiszi bá- 
nyá zok s nem törődik velök. A tatár jól számitott : ha 

.
 

mécscsel közeledik a bég a kis házhoz, az zan gya- 
tt nutlanul beereszti; azt hiszi az ura 

A tatár megállott azon helyen, ahol a kelvszt 
volt. A bég megkettőztette lépteit, ugy közeledett a 

házhoz. Szive hangosan vert. - Most vagy soha! — 
gondolá felhevülve. 

A kis ház ablakából is mécs fenye látszik. Az a 
kis pislogó fény mintha utat akarna mutatni a bégne 
Mintha mondaná: ÉErre, erre! E fény nélkül hehezeb- 
ben találna oda a meredek oldalon. 

vatosan közeledik a bég az ablakhoz. A vékonyra 
feszitett hólyag, mely a mostani üveget pótolta — csak 
homályosan engedi láthatni a tárgyakat a szobában. A 
bég feje érinti az ablakot s ez megrezzen. Az asszony 
lete zi a guzsalyt, mert a mécs fénye látszik kivülrőt. 
Kilép a pitvarba, hogy ajtót nyisson. 

A pitvar altzj kis kerek ablak van, hólyaz 
nélkül. A bég kio tja mécsét s odaáll az ablak 
onnan nézi az z A szobában levő mécs e is 
világit. Látja az asszonynak hófehér vállait, melvre 
selyem lepelként hullnak fekete fürtjei. Hallja keble pihe- 

ését, amint az az ajtó nyit ásával küzd. Minden vére 
szivére tolul. De az ajtó nehezen nyilik meg. Az asszony- 
nak feltünik, hogy nem nyujtja be kezét az ura az abla- 
kon mint máskor, hogy segitsen az akadályt félre tolni. 

Ugyanis a kidobott keresztet ide hozta az urával; 
azzal szokta támasztani az mikók belülről. Nem tisztelet. 
lenségből, hanem buzgóságból. - Hadd őrizzen engem, 
mikor nem vagy itthon, ondé 

most are kell félre tolja a keresztet, mely ne- 
héz nek nagyon nehéz 

A bé ég nem n várni mig kinyilik az ajtó, fe 
fesziti vállait s benyomja. A kereszt elcsuszik egy kiss 
mire az ajtó enged annyi helyet, ahol befér. Sikoltva 
rik félre az a turhános kontyos fej láttára. 

A bég utána 
Az asszony az asztal mögé vonta magát. 
Gvenge akadály egy erős fér 
Féelkézzel az meztali felboritat musikkal: az asszonyt ! 

mertaaddni, pillanat müve volb Vedelmezte magát a tiz 
körmével; de a bég csakhamar lefegyverezte. Hátra 
kötötte kezeit. Azután megállott, ugy nezte az asszonyt. 

Gyönyörködni akart előbb a szép zsákmányban, mely 
most már mulhatatlanul az övé. A pillanat hevében nem 

jutottak eszebe aggályai, csak a jelenre gondolt. Oda ha- 
jolt a szép fogolyhoz, hogy megcsó Folf 

Ez sikoltott és harapott. 

—- Hm! Sikoltása vesztemre leket, harapása sem 

volna kellemes. Betömöm valamivel a szak — s körül- 

nézett, hol lelhatne alkalmas ruhadara 

Az ágyon kis fejkendő állott. A é utána nyult 
s ez idő alatt az asszony elszabadult. Oda futott az ajtóra 
fordult keresztfához. Leborult előtte 

egits meg engem Uram Jázn Krisztus! 1 — kiálta. 
Többel nem mondhat tott, mert a beg betömte a száját s 
kezdé elvonszolni a koreszt mellől, hogy vissza vigye a 

zeá 

r indulni akart, karján a megkötözött asszonnyal, 
midőn hatnt kötött selyem nyakravalóját megragadta 

valaii s egyszersmind egy sulyos test mehezedek a 
hátá 

meptamadja nem más, mint a bhigunyoll vasból készült 

isten 

Eleresztette az asszonyt, hogy megszabadithassa 
mag át; birt a kereszttel. A krisztus oldaláb 

kialló lándzsa, keresztalaku nyelv beleakadt az erős se- 
lyem kendőbe Minthogy kiakasztani nem birta, megpró- 
bálta lerázni magáról. Azt érte el vele, hogy a krisztus 
fején levő töviskorona leverte turbánját s a szegek kez 
dettek befuródni koromyaaba- Mig a lábakból kiálló vas- 
szeg derekát kezdte hasitan 

véhez kapott, hogy kivegye s elvagja a 
nyakravalót. A kés tokja üres volt. A z ass szonnyal való 

dulakodás közben kiesett a kés. 
Mihelyt a kereszt nem nyomta : az altól, az knyítot 

s látni ngedelk a sötét éjszakába 
Kolyb kor) 

Felkezével oda kapott s réműülve vette észre, hogy 



ethnographiai magán tanára városun 

tán és kimeletlendl támadja. Ugron Gábor 
küzd elvei mellett, a zekelyegnek 

szám. 

Majd az egyes választásokat ejtik meg. Az árva- 
széki elnöki állásra egyhangulag Ferenczy Gyula eddigi 

ülnököt, a vármegyei főpénztárnoki állásra szintén egy- 

hangulag Gotthárd János földbirtokost egdnertják 
Az ürvaszéki I. ülnöki állásra helyettesnek Barabás And- 
rás II. ülnököt egyhangulag megválasztván, az állá- 
sokra pályázat kihírdetését határepnnk el. 
Gotthárd a hivatali esküt a közgyülés előit leteszik. Fe- 
renczyt egyuttal központi választmányi tagnak, a nyugdij 
választmányba pedig Nagy Samu drt vál álasztják meg. 
lóavató bizottság elnöke Kemény Beéla báró, helyettes el- 
nöke pedig Pálffy Dénes lett. 

Lukácsffy Dénes várm. nyug. főpénztárosnak hosszas, 
pontos és lelkiismeretes szolgálataiért, Solymossy Lajos 
dr. inditványára jegyzőkönyvi elismerést szavaznak. 

agyobb vita volt az oklánd—felsőrákosi utnak a 
viezinális utvonalak sorából való kihagyása felett. S 
végül is a kihagyás mellett határoztak. Alispán jelenté- 
sét, mely szerint a elepkon hálózat olyan stádiumban 
van, hogy még az év folyamán létesíthető, örömmel 
vette tudomásul a kőzgyűlés. Dr Urbányi István orvos- 
tudori oklevelének tudomásul veszik. Az ál- 

landó választmány ta kos Andor dr, Nagy 
Samu dr és a Gyula megválasztatnak. sSzabó 
István birtokos inditványára az igazságügyi m. kir. mi- 
niszterhez feliratot intéznek, hogy Székely-Udvarhelyt a 

törvényszékné öt törvszéki birói létszámát 
legalább addig, mig a tagositás bevégződék hétre emelje 
fel. A közgyülés jkvét tegnap d. u. összegvült közgyü- 

lés hitelesitette. 

Városi közgyülés. 

Városunk képviselőtestülete e hó l4-én d. e. 9 óra- 
kor tartotta évnegyedes első rendes közgyülését Gyar- 

mathy Dezső dr, polgármester elnöklete alatt. Polgarmes- 
ter elnöki megnyitójában azt hangoztatja, kogy az egyéni 
szempontokat tekintve, rossz időt választott a polgármes- 
teri állás elfoglalására, mert a helytelen gazdálkodás foly- 
tán a vagyoni és kőzigazgatási viszonyok teljes rendetlen- 

ségben szálltak reá; másfelől meg a kor követelésekkel 
állott elő. De ő feladatának tüzte ki ezen állapot javi- 
tását s bár ezidő szerint a népszerüség rovására teszi, 

mégis nyiltan kiáll, mert erős a bizalma a képviselet komo- 
lyabb részébe és a polgárság józan s eraknvael 
megbirálni tudó részébe. Kéri a további támogatást a 

javára. Ezután valódi ámbiczióval és az ügyeket teljesen 
felölelő évi jelentését terjesztette elő s ezt örömmel vette 
udomdsl a közerű és 

a szegény-alap költségvetését elfogadták és 

a rárazáttadneokat számvevől vizsgálatra kiadva, ujabbi 
közgvűlé rgyet fogják képezni. 

Hosszas vitát idézett elő a 800.000 koronás városi 
kölcsön esszvazása melyet szótöbbséggel elfogadtak s 

L t.-cz. 110 §-a értelmében 30 nap mulva 
ból elöterjesztendének határoztak. E tárgyban bővebb 
T lapunk más helyén közöljük a polgármester 
előterjesztését. A vita folyamán teljes beigazolást nyert, 

a kölcsönügy lebonvoktoszvai minő anyagi hátrá- 
Ezáltal nemcsak segitve, 
a a városunknak, de annak 

ozását vonja maga után. Elvégre is 
ide jő és itt marad minden kis fillér városunk iparosai és 
kereskedői javára az épitkezések folyama alatt. Ezzel 
szemben nem tudtuk érteni, hogy máskül lönben józanul 

Val a legkissebb szóval is indokait, esetleges aggodalmait 
felhozta volna. Sőt volt olyan is, a ki gyülés után indokolt- 
hak mondotta és elismerte a kölcsön felvételének elkerül- 
hetlen szükséges voltát, de azért mégis ellene szavazott. 
Azonban hisszük, hogy polgármesterünk ismert rátermett- 
ségével, városunk iránti meleg szeretetével kitalálja a 

módját, hogy a látszólagos elégedetlenségek továbbra is 
csak müűelégedetlenségek maradjanak. Lelkesedést, to- 
vábbi kitartást merit a nagy többség jóakaratu támoga- 
tásából. 

A szervezeti szabályrendelet életbeléptetését kimon- 
dották s a gyámoltak és gondnokoltak pénzei stb. k ezelé- 

sére vonatkozó szabályok módosítását elfogadták. A pol- 

Ferenczy és 

ságérzet, méltányosság és fajszeretet: az ott lesz a 

takozó gyülésen. elee velk már, hogy megmozduljanak; 
most is jobb, mint s 

— lIlóváhagyott alapszakolyuk A belügyi m. kir. 
miniszterium a zsombori olvasó és gyümölcsfa-tenyésztő 

egylet alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta. 

Vármegyénk inarfejlesztő bizottsága Hollok 
Arth ur fölspánunk elnöklete alatt e d. e. 9 
órakor kezdődőleg a székely ipar onayozó 

gyek feletti tanácskozás czéljából ülést tart a vármegye- 
ház kistermében. 

—– Győrfy Titusz heleye őb a marosvásár- 
grvédi kamara i 

felve 
ö 

-Udi anyakönyves. a belügyi m. kir. miniszter Cso- 
mor Gábor fenyédi helyeltes jegyzőt a fenyédi anyakönyvi 
kerületbe e minőségü anyakönyvesnek nevezte ki. 

ezés. Mentovich Gyula, a helybeli kir. tör- 
vényszék eneke Mántó Mihály oklándi kir. jb. II. o. hivatal- 
szolgát az IL, Sztovka Dénes helyi kir. jb. III. o. hivatal- 

szolgát a fiizetési fokozatba léptette elő. 

- A helybeli jótékony nőegyesület mult szerdai 
filérestelye fényesen sikerült. Az ivazá kellemetlen idő 
sem hogy igen szép szám- 
ban ott legyen. Embery Árpád főgymn tanár sikerült 
felolvasást tartolt. Szabó Farkasné pedig valósággal el- 
ragadta a közönséget humoros monolog-előadásával. A 

tabló is nagyszerüen sikerült. Méltán éri tehát dicséret 

és elismerés a Daróczy-nővéreket a fáradhatlan rendezé- 

sért. - A jövő szerdai (e hó 21- iki) fillérestélyt Szájdel 
Zsuzsa rendezi s a müsorról is ő gondoskodik. Kérjük 
közönségünket, hogy a jótékony czél iránti tekintetből 
ezutlal se vonja meg pártolását s minél számosabban le- 

gyenek ott a különben érdekesnek igérkező estélyen. 

Az állami felsőleányiskola által rendezett hang 

verseny igen szépen sikerült. Bevétel 618 korona 30 fillér, 

kiadás 348 korona 50 fillér és igy tiszta jövedelem 270 
korona Felülfizettek: özv. Török Pálné, Tomcsa Sándor, 
Ehrenreieh Albert 1-1 koroha Sehönthal M. 3 kor ona; 
Koncz Ferencz 50 fillér; Szőllősi Samu 10 korona ér- 
tékü tüzifát evpvorre Fogadják a szives adomá- 
nyokért a nyilvánosság előt! igazgatóság hálás 
köszönetét. 

is az 

— Márczius 15- ikét városunkban méltó képen meg- 
ünnepelték ug gy az ősszes iskolák mint polgárságunk. Már 

reggel a legtöbb házon s valamennyi középületen 
nemzeti lengetett a szél. Mindenűtt gazdag 

műsorral, hazafias lelkesedessel ünnepelték a nagy na- 
pot, a népszabadság 52-ik fő- 
ispánja és alispánja részt vett az összes iskolai ünne- 

pélyeken s a székely Dalegylet által rendezettre is el- 
mentek, özönséggel tulzsufolt polgári kör nagy- 

termében bejutniok nem lehetett Az ünnepélyek lefo- 
lyásáról részletes tudositást — térhiány mialt - a leg- 

nagyobb kvn nem hozhattunk. 

prilis 11-ike törvényes szünet. Szabó Miklős 
elnöklésevel a eg polgári és büntető tanácsa összülés- 
ben szótöbbséggel kimondotta, hogy áprilisl I-ike nem- 
csak nemzeti ünnep, de eg gyuttal törvényes szünet is. 

— Vármegyénk közigazzatási izottsá sága havi ren- 
es ülését e hó 14-én ollaky Arthur mapá 
s elnöklete alatt. nold után az elmaradt 

tagok igazolása következett. Majd Damokos Andor 
vármegyénk alispánja tette meg terjedelmes és kimeritő 

jelentését a közigazgatás mult havi életéről. Ugron Já- 
nos tudomásul veszi a jelentést, de alispánunknak 
figyelmét az utrendőri Nhágásokra felhivja. Felemliti, 

hogy egyes korcsmák előtt zekerek feltorlódnak s 
akadalyozzk a közlekedést. A városi tüzrendészeti ál- 
lapot is utal s például felhozza a Koronkay-féle 
T yembe követett eljárást. Kijelenti, hogy a vá- 
ros alsó részén zsindelylyel fedett házak vannak, ho- 
lott az szabálvrendeletileg tiltva van. Alispán megnyug- 
tató válaszában elmondja, hogy ő maga is kiszállásai 
alkalmával tapasztalta a szekereknek egyes helyeken 

való torlódását s volt eset, hogy megkérte az atyafit a 

tovább állásra. Ez azonban egy ál talános szigoru rendelet 

kora 

gármesternek a ksajálítások gyors irá- 

nyuló igen praktikus javaslatát örömmel vették, ugy szin- 

tén a közbirtokosság és város közötti vagyoni viszonyok 
lehonyol térara vonatkozó javaslatot is. 

olthy Domokos és társai igéretet teltek volt, hogy 

a Varynretukot saját költségükön befedik. Azonban jelen- 
levő Rápolthy látva, hogy sokan akadékoskodnak, - nagy 
sajnálatunkra kérését vissza vette. 

üdvös és hasznos volt még azon határozat is, 
hogy a felállitandó telefont a rendőrség és tüzőrség ré- 
szére bevezettetik. 

TANUGY. 
Tanitók figyelmébe. A Népt. Fapjban közölt szőlő 

és borgazdasági tanfolyam pályázati hirdetménye 
tán ktnak megvénk tanitól, a kik oly községekben 
vannak alkalmazva, melyek határában a filoxera a sző- 
lőket vagy megtám madta, vagy elpusztitotta s igy a szőlő 
megóvása vagy felujitása válik szükségessé, hogy bélye- 

ges folyamodványukat, a megjelölt iskolánál leendő fel- 
vételük kieszközölhetése végett, vármegyén nk kir. tanfel- 
ügyelőjéhez legkésőbb f. hó 26-ig nyujtsák be. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
Hermann Antal dr, a kolozsvári tudománye

gyetem 
nkban időzik. A tudós 

efessor, vármegyénk ethnographiáját tanulmányozza 
— Né és. déli 12 órakor a G álter-kert 

udvarán lesz, tiltakozandó ama botrányos haj- 

Ugron Gábornak személyét nap-nap 

szinte 30 

ecsmúrlés 
nem 

foly- 

még nem elegendő ok. A rendetlenkedő- 
ket mindig megbüntetik. A város végén levő épitkezé- 
sek jelenleg nem tartoznak a szabályrendelel tiltó sza- 
kaszába. Diószeghy főmérnök az utkaparóknak revolver- 
rel való ellalását javasolja, mert csak igy véli megaka- 
dályozhatónak az utrendőri kihágásokat Ugron tudomásul 
veszi az alispán válaszát. Főispán javaslata szerint fi- 

gyelmeztetni fogják a csendőrséget erre és felhivják, 
hogy esetről-esetre az észlelt rendellenségeket jelentsék 
be. Az alispáni jelentést egyhangulag tudomásal veszik. 
Ezután Ferenczy Gyula árvaszéki nök jelentések 
vette tudomásul az ülés. Ráczkövv Same dr, tb. főor 
vos jelentése után Ugron János a községi közegészségi 
viszonyokat fejtegeti s ja a főorvos figyelmél a 

Körorvosok rseta s fő ken arra, hogy a re endelő 
községekben 

beetenkínt Ráczkövy nézete szerint a 

kon mindaddig, mig a körorvosok eke 400 
javadalmazással és oly terhes körökkel megterhelve van- 
ak segiteni nem lehet Maga is csekélynek tartja a 
havonta egyszeri látogatást. A körervo rendelő na- 
pokra vonatkozó hirdetések évenkint egyszer megtörtén- 
tek mindig. Alispán kijelenti, hogy az esetről-esetre 
való kihirdetés iránt intézkedni fog s az állapotok ja- 
vitására nézve, utal az e tárgyban hozott közgyülési 
határozatra. Végül Ráczkövy dr mint sajnálatos tényt 
jelenti, hogy Szekely-Udvarhely varos területén jár- 
ványok nagyobb mérvet öltöttek s ogy szünnének, 
de folyton ujabb esetek merülnek tel A főorvosi jelen- 
tést tudomásul veszik Sándor Mózes kir. tanfelügyelő 
kimeritő jelentését nde me gjegyzés nélkül, ugy Die- 
már Károly kir. ügyész jelentését is tudomás ul vették. 
Foerke Gyula penzügyigazgató- helyet jelentése kap- 
csán Úgron János a sonak nagyban ó kiszolgáltatá- 
sát teszi szóvá. Felfejti, hogy eddig ara sóbá- 

nyánál a sót s most Sz 

k even kor 60 fillér szállitási dijtöbblettel na 
- A he elekes kijelenti, hogy az igazgatóságnak 

ékely-Udvarhelyt 

til- 
' várra kellene kérdést 

45. oldal. 

nem tartozik ügykörébe s jve ygla iory talán M.-Uj- 
intézni. A ottság érdemleges 

tárgyalásába csakis koukrét kset te bóerlkozik, mivel 
felszólaló ennek tényleges valóságát nem tudja. Dió- 
szeghy Samu kir. főmérnök jelentése után ugyancsak 
Ugron János szóvá teszi a székelykereszturi postahiva- 
tal mulasztásait Egyuttal rosszalja, hogy a héjasfalva- 
zelv evarhelvi délutáni vonat rendes postát nem 
szállit s igy a d. u. lapokat és esetleges sürgős levele- 
leket is csak 24 órai késéssel kapják Bögöz stb. köz- 
ségek. Ez ügyben átiratot intéznek a postai igazgató- 

sághoz. A községi jégvermek nagyrészének használha- 
tatlanságát is szoba hozta s kijelenti, hogy azok csak 
télen jók, nyárban pedig jeget egyáltalán nem, avagy 
csakis ritka helyen lehet találni. eka meg fog győ- 
ződni az állapotokról és a hiányokat pótoltatja. közigaz- 
gatási bizottság évi jelntését a jkv. rtelseitő ao 
fogja átolvasni és arra észrevételeit megte Többé- 
kevésbé fontos ügyek t után, az les főispá- 
nunk éltetésével végződ 

Szenikeresztbamján Lántzky Sándor vasöntőde, 
szerheme, gazdasági gépek, lakatos és szerkovácsmühe- 

lyek szükségletének gyártási telepén is méltóan ünne- 
peltek márczius 15-én. A gyártelep lobogódiszt öltött s 
az iskola helyiségében alkalmi beszéd, szavalat és 
hazafias dalok éneklésével emlékeztek meg a nagy nap 

je elentőségéről. 

Tó uevű dalegyletünk e hó 11-én Csik-Szeredában 
igen fényesen sikerült hangversenyt rendezett. A műsor 
minden egyes száma a szó értelmében elragadta 

zönségel, a hogy az ásnak se hossza, se 

ége nem volt. A „Csillag salle a melyben a hang- 

tartatott, tömve volt közönséggel; siker az, 

az jövede elme a csekély belek a mellett 
zel 180 Írtot jövedelmezett. Az estély erkölcsi és 

vagi sikerében az érdem Baktsi tag er kotea 
gyzőt illeti, a kinek kedves egyénisége, hazafias közjegyző 

lelkesede 

intelliger 

az estélyre vonzotta Csik-Szeredának teljes 
A dalegyletet megérkezésekor Baktsi 

g
 

s
 

k ő ta; ozsonnával látta el, majd pedig a 

hangverseny én lukullusi vacsorába rön esitee Csik- 
szeredn lelkes közönsége méltó arra, hogy a nyilvá- 

nosság előtt is hálás köszönetet mondjunk ama páratlan 
le lkesedésért, a melyet a dalegylet hazafias gzéla iránt 
tanusitott. Baktsi Gáspár közjegyző neve pedig dalegyle- 
tünk történetében mindenha fényes helyet fog betölteni. 
Dalegyletünk további müködéséhez kivánunk kitartást. 
A szép siker, a m e hangversenyen elért, szolgáljon 
buzditásul, alooakos erzett babérait ujabbakkal gyarapitsa ! 

ágos szermester a sport köréből. Halácsy 
Antal okd alóság és vivótanár, az összes sport tudomá- 

nyok tanitó-mestere, 23 érdemérem és 16 diszoklevél bir- 
tokosa városunkban időzik, hogy e hó 25-től kezdődőleg 
egy 3 hóra terjedő vivótanfolyamot megnyisson. Tanitani 
fogja a vivás minden fázisát és módszerét. Saját módsze- 
rével, mely egyedüli a maga nemében, bárkit a legrövi- 

debb idő alatt vivómesterré képez. A mükerékpározást és 
a sport minden ágazatát tanitja. Mint ertesülünk heten- 
kint hétfőn, szerdán és pénteken délután 2 órától este 9 
óráig tanit városunkban. A tandijat egy egész hóra 20 
koronában, kereskedőknek s azok segedéi részére 10 ko- 
ronában s a tanuló-ifjuságnak 2 koronában állapitotta 
meg. A hölgyek külön órában és dijtalanul tanulhatnak. 
Magán órát vorta 50 koronáért ad. Ajánljuk közönsé- 
günk eveo tanfolyamra jelentkezni lehet lapunk 
inetltirmázlolaa 

oklándi járásban a községi előljárók általános 
megvalmsetár Benedek Imre főszolgabiró befejezte s az 

előljáróságok községenkinti névsorának birtokában va 
gyunk. Jövő számunkban közölni fogjuk. Teljes eltemeres 
sel emlithetjük fel azon példás eredményt, mely szerint a 
járás 42 községe közül, csakis 4 községben történt a vá- 
lasztás szavazással. A többi községek mindenikében köz- 
felkiáltás utján választottak. Tekintetbe véve az oklándi 
járás nyugtalan, kényes viszonyait, feltétlenül fényes és 
ujabb bizonyitéka, hogy Benedek főszolgabiró ezuttal is 
eltalálta a választók óhajtását s ezt a közérdekkel össze- 
kapcsolni sikerült neki. 

zékoly-Keroszíuron a február 24-én tartott 
iel - ugy erkölcsi, mint tekintet- 

kiváló szepen sikorült Már a 
e alakja, mint kedélyes örenaie által 
fogadott különlegesség volt a közönség részéről. Ugy 

szépszámu és jól mulatott arezo és nem álarczos fo- 

zönség, mint a bál rendezősége meg vannak elégedve 
az erodmenynyel Összes bevétel volt ez alkalommal : 
184 kor. 85 fill. Kiadás: 88 kor, 92 fill. és igy a .Szé- 
kelykereszturi Mukedvelő Társulat. pénztára r 95 
kor. 98 fill. maradott, mely összegre ruházko- 
dása miatt épen szüksége is volt. Ez 

gyesen felülfizettek : Dolny Róbert szlgb., 
Élek, dr Moricz Károlyné 1-1 koronát, Sz 
20 fu., Pap Mózes tanár 30 fill., Bálint Dániel 10 fil. 
Dáné Mózesné, mint czigány osné kártyavetésért be- 
folyt gyüjtése 1 korona 15 fill. Ugy a t. felmketáskka 
mint az estélyen résztvett t. közönség fo. fogadják tár- 

sulat legbensőbb kse etét a szives bavítog sért. 

Székely zenekar. Minden olyan törekvés, mely 
a népben a kék Tedba érzéket élleszteni van hivatva, 
kiváló elismerésre méltó. ézer kisérünk élénk figye- 
lemmel minden olyan mozgalmat, mely az emlitett czél 
szolgálatában áll. Ezért teszünk emlitést a Kénos köz- 
ségi ifjuság egy részének azon nemes igyekezetéről, a 
melylyel, nem törödve sem költséggel, sem fáradság- 
gal uj székely zenekart állitott. Komoly törekvésüknek, 
elszánt buzgalmuknak meglepő példáját mutatták a 
február 2ő-en aáltaluk rendezett tánczestélyen, a mely 

elarezos 

első szerep ésük s mintegy bemutatkozójuk volt a kö- 
anyagilag, mint zönség előtt. Ez a szép mulatság ugy 

erkölcsileg a falusi mulatságok példányképe lehet. Az 
uj zenekarnak különféle szebbnél-szebb játéka, a tré- 
fás szavalatok és énekek egyvelege kedvesen 
koztatta a helyi és videki nagyszámu kezöneget A 
tágas községi iskola terme Tenkasie telve volt, a mit 

elégge bizonyit az is, hogy a 40-60 filléres belépt 
dijakból 90 korona összeg gyalt be buzditá-ul a fiatal 
zenészeknek. közönség 

zletber inv hó Lére felvételik irásbeli zárt alamatok e lap kiadóhivatalához beadkatók, 

szóra- 

csaknem teljes számban a 

reggeli órákig mulatott vidám hangulatban, peldás 
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del. Az uj zenészeket az első fellépés sikere, a közön- 
ség pártolása és rekonszenve elégge sarkalja, hogy 

csak haladjanak előre a megkezdett uton. Mi a ma- 

gunk részéről sok ilyen szép sikert kivánunk nekik. 

A birtokossági közgyülések alkalmával a birto- 
kosok aránylagos szavazala nak megállapitására alapul 
szolgáló névjegyzék nyomtatvány a Székely-Udvarhely 
kiadóhivatalában (Betegh Pál könyvnyomdája) kapható 

Az agyagfalvi emlékre Hegyi Zsigmond bizolt- 
sági pénztáros kezéhez adakoztak: a bögözi iskolai 
gondnokság az 1899. évi iskolai ünnepély alkalmával 
gyüjtött 9 frtot, azaz 18 koronál. Ezt hozzá adva az 
eddigi összzeghez melyet a bögözi hitelszővetkezetben 

kamatoztat — orona. A szives adományért hálás 
köszönetet nyilvánit. Agyagfalván, 1900. márczius 3 án, 
Hegyi Zsigmond, b. pénztáros. 

A derzsi Olvasó és Dalkör, saját pénztára javára 
tánczezal egybekötött dalestélyt rendezett. Egyed Mári, 

(Pál) Fancsali Juliánna, Kénosi Juliánna és (Kanyaró) 
Pál Juliánna, ügyesen szavaltak. Orbán Judith, Kovács 
Ilona, Elekes Mári, Oroszhegyi Anna, Dénes Judith, István 

Zsuzsánna, Orbán János, Biás Ferencz. István Dénes és 

Dénes János előadták a oJavasasszony felsülé cz. 
szindarabot, játékukkal teljesen megnyerték a közönség 
tetszését. Szavalókat és szindarab előadókat Liptay Ma- 
tild tanitónő vezelte, oktatta a betanulásban. A műsor 

elején és végén a „Dalkör" népdal egyveleget énekelt, 

Kiss Jakab tanitó vezetése mellett. Bevélel 74 korona 
20 fillér, kiadás 46 korona 28 fillér volt s igy a fent- 
nevezett czélra 27 korona 82 fillér lett forditva. 

Ugy értesülünk, hogy a székelykereszturi állami 
tanitóképző intézet osztály és képesi ő vizsgái ez évben 
a párisi világkiállitás következtében május havában fognak 
megtartatni. Helyes-e ? Aligha. (Beküldték. 

—– Közgyülése lesz ma (vasárnap) d. e. 11 órakor 
a helybeli róm. kath. egyházközségnek, melyen iskolai és 
egyháztanácsi tagokat választnak, a kiknek megbizatásuk 
három évre szól. 

Emléket az agagfalvi réten. Ujabban adakoztak az 
agyagfalvi réten felállitandó emlék javára: Háromszéki 
takarékpénztár 525. sz. gyüjtőivén ( i (Sepsi-Szent-György) 
20 koronát, Marostordamegye alispánjától 1 kor. 10 fill. 
Nagy Mózes 102. sz. gyüjtőivén 1 kor 40 fill., Lajosmizsei 
Takarékpénztár 1552. sz. gyüjtőivén 4 korona, Rimaszom- 
bati takarékpénztár 1626. sz. gyüjtőivén 2 korona, Rácz- 
kevei Takarekpénztár 1625. sz. gyüjtőivén 10 koronát, 
összesen 38 korona 50 fillért; ezt hozzáadva a már be- 
gyült 2278 koronához, az alap összege tesz 2316 korona 
50 fillért. Fogadják a nemes szivü adakozók hazaflas ado- 
mányukért a végrehajtó bizottság hálás köszönetét. 
Sz.-Udvarhelyt, 1900. február hó 24-én. Ferenczy János, 
végrehajtó biz. pénztárnok. 

székelykereszturi unitárius gimnázium IV. és 
V. osztályu növendékei nagyban készülnek, gyüjtenek a 

nyáron tartandó nagyobbszabásu testületi kirándulásra, 
tanári vezetés alatt; meglátogatni lél k a szent- 
keresztbányai vasöntő-telepet, a homoródalmási barlan got, 
parajdi sóbányát stb. Sikert és szerencsét kivánunk ! 

Fillérestély. A parajdi állandó ,Mükedvelő Egy- 
let" márcz. hó 1 én tartotta meg a f. évi saison utolsó 
fillérestélyét az alább minden tekintetben kedvesen, kel- 
lemesen sikerült programmal : Népdalok, énekelte a ve- 
gyes kar. Szavalat, előadta Orbók Gyula áll. tanitó. Az 
ördög fia" vigjáték egy felvonásban, előadták az állami 
iskola növendékei Mekkey Péter vezetése mellett. Végül: 
„Előképletek" görögtüz mellett, igazán gyönyörü kivitel- 
en s festői alakitásokban, mely egy betyárokból, csi- 

kósok, huszárok, s magyar leányokbol és menyecskékből 
s a vén ravasz, de jóizü képü plárosból ö itott 
alföldi csárdabeli képletet ábrázolt. Elmondható, — mint 
levelezőnk irja - hogy az egész müsor kedélyes lefo- 
lyása valódi humorcseppek voltak a keserü valóság ba- 
czillusai ellen. A fillérestélyek ezzel véget értek, de 
szinielőadások csak ezután fognak javában sorra kerülni. 

— A szentábrahámi daloskör javára rendezett táncz- 
czal egybekötött dalestélyen a daloskör három és négy- 
szólamu összevágó énekekkel, Bodó Erzsi, Bodó Ilona, 

László Lőrincz és Buzogány Áron sikerült szavalatokkal 
müködtek. Az összes bevétel 116 korona volt, melyből a 
tisztajövedelemet az unitárius egyház orgonájának ujra 
alakitására forditják. 

— Böjti mulatság. A csehétfalvi Dávid Ferencz- 
Egylet mult vasárnap szinielőadással egybekötött kosaras 
tánczvigalmat rendezett. Szinre került „,A falu rossza". 

Köszönet. A székelyudvarhélyi gör. kath. lelkészi 
ház fölépítésére ujabban adakoztak: Jakab Lajos 
kovács iparos 2 koronát, kijelentve, hogy a midőn hozzá 
fognak a házépitéshez 100 koronát ad. Gönczy La- 
jos az ev. ref. kollegium nagyérdemű igazgatója 2 ko- 

á é ir. 82-ik ogezred pa- 
rancsnoksága Gyulafehéevárról 20 koronát. 
Mohán György gyüjtő ivén Brassóból 54 korona, 
Fogaras, Szeben, Balázsfalváról 54 koronát. Ősszesen : 132 koronát. Fogadják a nemes szivű adakozók őszinte 
szivből eredő hálás köszönel ilvánitását azon ha- 
zafias áldozatért, mellyel egy szegénysorsban levő ma- gyar ajku gör. kath. egyházat fölsegiteni szivesek voltak. Székely-Udvarhelyt, 1800. márczius 7-én. Sándor István 
esperes. 

A Dpárisi kiállitás meglátogathatását 
könnyitik hazai iparos itj águnknak a Budap áris ban munkálkodó müiparosok, kik hajlandók hazai munká- 
sokat alkalmazni a folyamatban levő installáczionalis mun- 
kálatoknál. Bővebb tájékozást nyujt a marosvásárhelyi 
kereskedelmi és iparkamara. - 

A 
taki Ilona, Márton Erzsi, Mányai S 
rendezik. Czimbalom-szólót 

főjegyző. Máthé Róza, 

ándor, Vetési Imre 
játszik Lázár Ádám gróf, 

Kun Lina szavalnak. Doná 
Ilka és Szantó Ferencz énekelnek. Kállay Sándor felolvas. Nyilvános számadás. A hom-ujfalvi asszonyok febr. hó Íö-én jótéknyezélu t tély templomba kijáróhely lépcsőzettel való ellátására, a mely 

polgári önképző e hó 19-iki fillérestélyét Pa- 

rendeztek a 

8 kor,, Péter Józset zsombori körjegyző 2 kor, Tibáld 

József helybeli lelkész 2 kor,, Máté Mózes erdőőr, Antal 
Mihály (Zsombor), Boér György őrsvezető, Györke József 
(Zsombor), Szolga Istvánné szül. Soós Jula (Oklánd), 
ifj. Benedek András, Sikó Elek, Barta Péter, Birtalan 

János, id. Cseke András, Flórián Kristóf (Oklánd) 1 1 
kor., Flóra György csendőr 40 fill. Valamint a szíves 
felülfizetők, ajándékozók és érdeklődők s ugy a rendező- 

bizottság is, fogadják a 
község nevében hálás 

nyilvánosság terén is az egyház- 
zség s i 

József, 
Tibáld 

unitárius lelkész. 

IRDETÉSEK. 
Sz 52 1900, vh 

ATrverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. § a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
udvarhelyi kir. törvényszék 1899. évi 7548. számu vég- 
zése következtében Gyarmathy Ferencz udvarhelyi ügy- 

véd által képviselt udvarhelyi zálog-kölcsön intézet ja- 

vára Nagy Ferencz és t peteki lakosok ellen 360 
rt s jár. erejéig 1900. évi január hó 19-én foganatosi- 
tott kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 471 frt 80 
krra becsült I. ifj. Jakab Sándornál 2 fehér szőrü ökör, 
II. Görgényi Pálnál 2 fehér szőrü tehén, III. ifj. Biró T. 
Andrásnál 2 ló, 1 szekér és 2 lóhám, IV. Miklós Zsu- 
zsánál szobabutorokból álló ingóságok nyilvános árveré- 
sen eladatnak. - 

Mely árverésnek az oklándi kir járásbiróság 1900. 
évi V. 10 2 számu végzése folytán 260 frt tőkekövete- 
lés, ennek 1899. évi augusztus hó 29. napjától járó 6 
százalék kamatai, 7]40/, váltódij és eddig 92 korona 20 
fillérben biróilag már megállapitott költségek erejéig 
Peteken alpereseknél leendő eszközlésére 1900. évi már- 
czlus hó 31-ik napjának délelőtt 9 órája határidőül ki- 

szándékozók oly gvcen] tüzetik és ahhoz venni y gjegy 

hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX,. t. ez. 107. és 108. S-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet igérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni 

A mennyiben az elárverezendő i góságokat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX, t-cz. 102 s. 

értelmében ezek javára is elrendeltetik. 
Kelt Oklándon, 1900. február hó 28. napján. 

Pollák Ignácz, 
kir, birósági végrehajtó. 

Sz. 70.1 900. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhirré teszi, hogy az udvarhelyi kir törvényszék 1889. évi V. 7547. sz. végzése folytán Gyarmathy Ferencz ügyved által képvi- 

selt udvarhelyi zálogkölcsön intézet felperes részére Miklós Zsuzsa és társai peteki lakosok alperesek ellen 145 frt követelés és ennek 1899. augusztus hó 28-ik napjától járó 6 százalék kamatai, Ila"l, váltódij és ed- dig összesen 95 korona 60 fillérben biróilag már meg- 
állapitott költségek s jár. erejéig" elrendelt kielégitési végrehajlás folytán alperestől lefoglalt és 395 frtra be- csült ingóságokra az oklándi kir. járásbiróság 1900. évi V. 9[2 sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvé 

Fogorvos PERL JÓZSEF 
Americam Dentist Amerikában kiképzett mombenr. ehó 

20-án Székely-Udvarhelyre érkezik. 

Készit müfogakat és légnyomatu fogsorokat vulca- 

nitban és aranyban. – Korona és hidmunka. — Végez 
mindennemü fogorvosi mütéteket u. m. fogaknak teljesen 

fájdalom nélkül való kihuzásá ,fogaknak tömését aranynyal 
és más jónak bizonyult tömőanyaggal. 

A müterem a „BUDAPEST szálloda" 2.ik szám alatti 
szobájában lesz. 

Tartózkodás folyó hó végéig 

Sz. 86–1900. vh. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
székelyudvarhelyi kir. törvényszék 1899. évi 7540. sz 
végzése következtében Gyarmathy Ferenez ügyvéd által 
képviselt sz.-udvarhelyi zálog-kölcsön-intézet javára Nagy 
András és társai peteki lakosok ellen 145 kor. s jár. 
erejéig 1900. évi január hó 19-én foganatositott kielé- 
gitési végrehajtás utján lefoglalt és 326 koronára be- 
csült I. ifj. Jakab Sándornál 1 ökör-tinó, 1 barna kan- 

cza-csikó, II. Makai Istvánnál 2 szekéralj, 4 vasas kerék, 

4 juh és házi butorok, III. ifj. Biró V. AÁndrásnál 1 te- 
hén, IV. Miklós D. Jánosnál 2 ló, 1 szekér, 2 lóhám- 
ból álló ingóságok nyílvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az oklándi kir járásbiróság 
1900-ik évi V. 11/2 számu végzése folytán 145 kor. 
tőkekövetelés, 

jától járó 6 százalék kamatai, 1, százalék váltó és ed- 
dig összesen 84 kor. 80 flben biróilag már megállapi- 
tott költségek erejéig Peteken alpereseknél leendő esz- 

közlésére 1900. évi márczius hó 31-ik napjának dél- 

előtti 11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet igérő- 
nek becsáron alul is el atni. 

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 

is le és felülfoglaltatták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az I. évi LX. t. cz. 102. S. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Oklándon, 1900. évi február 28-án. 

Pollák Ignácz, 
kir. birósági végrehajtó 

A patakfalvi ev. ref. egyház templomát kijavitani, 
tornyát újra fedetni óhajlja. Felhivatnak ezért érdekelt 
vállalkozók, hogy 1 koronás bélyeggel ellátott zárt es 

lepecsételt irásbeli ajánlataikat a lelkészi hivatalhoz f 
márczius 26-án déli 12 óráig annyival is inkább adják 
be, mert elkésve érkezett ajánlatok figyelembe nem vé- 
tetnek. Ugyanott a feltételek megtekinthetők 

Ae ev. ref. egyház presbyteriuma 

Medeséren új papilakház épitésre pályázatot hir- 
detek. 

Kőműves, ács és asztalos munka külön adatik ki. 

Kőműves és ács munkához anyagot a hitközség ad. 
Vállalkozni akarók felhivatnak, hogy folyó évi már- 

czius 25. napján d. u. 2 órakor, Medeséren, az iskola 
annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, 
a mennyiben azok kielégitési jogot nyertek volna, Pe- 
teken alpereseknél leendő megtartása haláridőül 1900. 
évi márczius hó 31-ik napján délelőtt 10 órája kitüzetik, 
a mikor a biróilag lefoglált I. ifj. Biró V. Andrásnál I 
drb üsző tinó, II. Nagy Andrásnál széna, szekér, mala- 
czok, buza és törökbuza, III. Biró Istvánnál 2 ökör, IV. Nagy Zsigánál 2 ökör a legtöbbet igérőnek készpénz- fizetés mellett szükség eselén becsáron alul is el fog- 
nak adatni. 

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó- ságok vételárából a végrehajlató követelését megelőző kielégitéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetelt volna és ez a végre- hajtási jegyzőkönyvből ki nem tünik, hogy elsőbbségi 
jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött- nél irásban beadni, vagy pedig szóvak bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére 
fognak utaltatni. 

Kelt Oklándon, 1900. február hó 28 napján. 

Pollák Ignácz, 
kir. birósági végrehajtó. 

Sy. 2790- 900. fszb. 

falva és 

6 S-ában 

Nyomatott a kiadótulajdonos Betegh Pál könyvnyomdajában Székely-Udvarhelyt 1900. 

mmEEEHEEEHEEEEHEH 

Pályázati hirdetmény. 
Udvarhelyvármegye bomoródi járáshoz tartozó Lokod, H.-Ke nényfal a H.-Szent-Márton községekből álló homoródszentmártoni körjegyzői állás nyug- dijazás folytán üresedésbe jövén, erre pályázatot nyitok. 
Ezen állás 800 korona, természetbeni lakás évi 

és 200 korona anyakönyvvezetői tiszteletdijjal. 
e Magán munkálatokért a szabályrendeletben meghatározott dij szedhető. 

Pályázali határidő 1900. évi mározius 20-ika, mely időig az 1883. I. 
előirt képzettséget igazoló okmányokkal felszerelt kérések hozzám b 

H-Oklánd, 1900. február hó 25-én 

EmEEmmEEEEEEEE EEEEEEEEm 

tartandó árlejtésre személyesen jelenje- 
nek meg. 

Tervrajz és költségvetés a helyszinén 
kinthető. 

Ujszékelyen, 1900. márezius 12. 

Ralfaj Domolkos, 

megte- 

Hirdetés. 
Értesitem a n. é. közönséget, hogy szombat- 

falván, belső uj-utczai lakásomban (Kovács Domokos 
házában) kádár ipart folytatok, hol mindennemü 

: faedeny készitését és javitását elvállalom 
A n. é közönség pártfogását kérve, 

tisztelettel : 

Barabás Fábián, 
kádár-mester. 

eladó. 

17=3 

jó karban levő garnitur butor Egy ! 
: Megtekinthető a helybeli vasuti raktárbar 

- 
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nyfalvá, Abás. 

javadalmazással van egybekölve 

Benedek Imre, 
tfóőszolgabiró. 

hogy a 

ennek 1899. évi szeptember hó 12. nap- 
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